

太原公安开展110集中宣传活动

沉浸体验 别样“警”彩

神秘的110接警中心、炫酷的警用装备、精彩的警犬表演……1月10日是全国第38个“110宣传日”，主题是“砥砺奋进110，一心为民保安宁”。当天，市公安局举行警营开放活动，省人大代表和12345便民服务热线工作人员，山西杏梅律师事务所、中国守护者儿童防走失平台、山西蓝天救援队等多家社会化联动单位代表及部分接警员家属，媒体记者等走进警营，“零距离”体验公安工作和警营生活。



市公安局警犬基地的警犬，在训犬员的指挥下，快速完成指令动作。

揭开110神秘面纱

上午10时许，警营开放活动正式开始。在听取了2023年110接处警工作汇报后，社会各界代表开始观摩110接处警工作流程，参观反诈中心。

走进市公安局警令部情报指挥中心110接警大厅，十几个接警席位映入眼帘，接警电话声此起彼伏，每名接警员面前都有三个电脑屏幕，他们需要一边耐心向报警人询问情况，一边通过地图精准确定报警位置，并将警情准确记录在平台。

“原来接警中心是这样工作的。”大家一边参观，一边对接警员的快速处置啧啧称赞。近年来，全市公安机关110不断拓展思路理念、创新体制机制、完善制度规范、强化科技支撑，110接处警施行分级闭环规范管理，对警情的规范受理、精准调度、出警时限、现场处置、警情反馈等环节全程盯办、闭环管理，发现问题及时纠正，确保每一起警情都得到依法高效规范稳妥处置。同时，以“接警快、派警快、出警快、处置快、群众满意”为工作目标，不断优化完善110接处警工作机制，健全完善了太原110接处警“四快三盯两防一回访”的“4321”工作法，全面提升接处警工作质效。

参观完110接警大厅，社会各界代表来到指挥中心楼前的警营开放区，这里设置有警用车辆、无人机装备、警犬训练、武器警械装备、联动单位救援器材等展示区，让群众沉浸式体验。

上午11时许，随着扮演“歹徒”的训导员走入场中，警犬警惕地注视着嫌疑人，待训导员发出指令后，迅速冲向目标，瞬间将“歹徒”制伏。这精彩的一幕，由市公安局警犬基地的“汪汪队”及训导员带来。当天，威风凛凛的警犬一亮相，便引起现场观众的强烈关注。服从、追踪、车辆搜爆、箱包搜毒……警犬和联动单位搜救犬只的精彩演示，迎来了阵阵掌声，大家看完直呼“太酷啦”。

现场还有“激光炫目枪”“爬墙机器人”“穿墙雷达”等一批高、精、尖警用装备的展示，引人驻足体验。此外，新青年救援队、越野一族救援队、火蓝搜救犬救援队等社会救援力量，也带来了各自的尖端救援

装备进行展示。

“我们与山西省蓝天救援队、新青年救援队、越野一族救援队、汾河打捞队、火蓝搜救犬救援队等社会救援力量深度合作，启动非警务救助联动、水上警情救援联动等社会救援联动机制，与线下救援组织和守护者中国儿童防走失平台建立走失类警情联动机制，接警员和救援队员24小时随时发布人员走失信息，与山西杏梅律师事务所、12348法律援助中心启动非警务纠纷法律咨询联动机制，为群众及时有效依法解决纠纷提供法律帮助。”市公安局情报指挥中心主任刘凯介绍，为了更好解决群众急难愁盼问题，太原公安不断加强合成作战、深化社会联动、拓宽服务范围，持续推动110社会联动，与119、120、122和市城管指挥中心应急联动，遇有紧急案(事)件或自然灾害等突发社会安全风险，第一时间启动应急快处机制，积极开展抗灾抢险救助，并协助指挥引导市政、民政等部门共同开展工作。

编造各种理由 诈骗女友钱财

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)临汾男子王某，在与李女士恋爱期间，编造理由诈骗对方钱财。1月8日，王某被小井峪责任区刑警队民警抓获，并刑事拘留。

元旦刚过，李女士便到小井峪责任区刑警队报警，称自己被前男友王某诈骗2万多元。李女士称，他与王某是去年2月结识并确定恋爱关系的，当时王某称自己开着一家小公司。此后没多久，王某便称自己拖欠部分工人工资，向李女士借钱周转。李女士没多想就借给了他。其后不久，王某又称自己使用伪造身份证被

查获，需要疏通关系，又向李女士借钱。两次加起来，共两万余元。

渐渐地李女士起了疑心，一个开公司的小老板，怎么会缺这点钱？李女士四处打听才知道，王某所说纯属子虚乌有，这才在几番犹豫后向警方报警。了解情况后，民警很快核实了王某的身份，并于1月8日将其抓获。经审讯，王某根本就没有开公司，其借钱理由也都是他信口胡编的，所骗赃款均已被其用于个人消费。

目前，王某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。民警提醒大家，交友要谨慎，并不要轻易与对方发生经济往来。

婚礼遇到老同学 想方设法骗钱财

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市女子赵某，在同学婚礼上遇到多年不见的老同学李先生后，竟然编造去国外旅游及调换工作等理由实施诈骗。1月10日，万柏林警方通报，赵某已被和平南路派出所民警抓获，并监视居住。

1月初，李先生向和平南路派出所报案称，他被自己的同学诈骗了7000元。李先生说，去年9月，他在同学的婚礼上，遇到老同学赵某。闲聊之中，赵某说自己准备带着孩子到国外旅游，价格

十分优惠，问李先生是否愿意同去，还表示可以帮忙办理相关证件和手续。其后不久，赵某又说自己认识大领导，可以帮李先生调换工作，但需要“有所表示”。就这样，李先生分多次给了赵某1万元钱，但两件事一件也没办成。李先生多次催要，赵某退还3000元后，便再没动静。

了解情况后，民警立即展开调查，掌握充分证据后，将赵某抓获。审讯中，赵某对诈骗老同学的事实供认不讳，目前已因涉嫌诈骗被监视居住。